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Ij a €16 poussé depuis bien des années. La France se
it-on, la France est morte, Qui parlait ainsi ?

meurt, di
Thes
théme électoral ? Pas du tout. C'étaient des statisticiens.

r= ? Des prophites ? Des tribuns en quéte d'un

Depuis 1891 st arrivé que certaines anndes, et
continfiment depuis 1935, les déces exe les nais-
sances, En 40 ans, (.000 foyers paysans se sont

Eeints i jamais, Si les villes sont surpeaplées en raison
de leur pouveir tentaculaire, la population rurale de la
Prance baisse sans arct, maleeé Vapport de 'élément




VYEUT-ON QUELQUES CHIFFRES ?
Voici le tableau if des

trées sur le territoire de la France avant la pu-rrr e
1939 .

1876 w=——>1.022.000
1930 =—3>-750.000. (>

1938 —> 612.000551)
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La Framce vient bien loin derriére I'Allemagne
(1.492.000 naissances en 1938), 1Malie (1.037.000) ;
la Grande-Bretagne (736.000). Or, la France a été long-
temps un pay= de grande fécondité.
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Encore faut-il noter 12,12 % de ménages sans enfant.
Le taux de natalité de la famille frangaise a conservé
le chiffre & pen prés constant de 40 pour 1.000 jusqu’au
milien du xvin’ siéele. A cette date, la chute devient
brusque, pour atteindre 15 pour 1000 ¢n 1937,
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COmMme et comme q
le nombre des mariages décroit. 11 y en a eu 38.000 de
moins en 1938 qu'en 1913, La guerre récente accentuera
encore cette diminution.

SI CELA CONTINUE...

En 1933, il y a eu un excédent des décts sur les nais
sances de 20,000, Si les taux de natalité et de mortalité
(nombre de naissances et de déeis pour 1.000 habitants)
continuent & suivre le rythme de la période 1930-1935,
=sisterons dans Uavenir d une chute eroissante des

1958 1945 1955 1965 1975 1585

et & une angmentation croissante de Uexcdédent des décés
sur les naissances :

535 1945 1055 1965 1975 W85
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Et le population frangaize twombera de 41 millions
) millions en U85,

en 19350 2



En outre, la France est Te pays oit la population a la
plus forte proportion de ards.

11 ne s'agit done pas de retarder seulement les décés
et d'aecroitre le nombre des vieillards : ce qu'il faut obte-
nir, c’est le rajeuni de la population par ap-
point de nombreux enfants.,

Pour éviter une dépopulation de plus en plus rapide,
]II'IIJ’ que 3

la FRANCE VIVE ¢l ne MEURE PPAS.
il faudrait une moyenne de trois enfants par mariage.
Mais pour que la France se relive et redevienne une
grande nation, trois enfants ne suffisent pas ; c'est an
moin: quatre enfants que devrait compter une famille
digne de ce nom,




